



立足实际抓好学科建设

蓬莱区委党校一体化推进教学科研工作

《中国共产党党校(行政学院)工作条例》指出，“学科建设是加强党校(行政学院)教学科研工作、提升师资水平、提高教学质量的基本建设。”近年来,蓬莱区委党校坚守“为党育才、为党献策”初心,立足县级党校实际,求是创新、持续发力,积极探索县级党校学科建设规律,一体化推进教学科研工作,全面提高教学培训和科研资政的学术性、专业性、实效性,推动党校事业高质量发展。

以学科建设为核心,构建“12345”教研一体化工作格局。“1”是制订实施《关于加强学科建设的实施方案》,以制度为纲,探索优化学科布局;“2”是紧扣教学工作和科研工作提质增效;“3”是各学科组分别制定三年学科规划和组内实施方案,明确具体目标、推进措施和时间节点,压茬推进各项任务落实;“4”是根据现有教师专业特点和教

学工作需要,划分了马克思主义理论及法学、党史党建、经济学、公共管理与文史四大学科方向,教师培养、教学专题选报、精品课打造、科研资政推进均要求符合学科方向;

“5”是成立五个学科组,实行组长负责制,打造以学科为纽带、以学科带头人引领,以老带新、以强带弱、老中青梯次结构的工作格局。以双积分制为激励,激发教师队伍内生动力。学科组实行个人积分与学科组积分双积分制。以学科组为单位,每年上半年各学科组集体攻关精品课,组内选手荣获校内精品课比赛一等奖,选手年终教学质量测评加3分,学科组其他成员年终教学质量测评各加2分;每年年终以质和量为标准举办科研活动,实行积分排名;根据双积分制所得积分,评选出名牌教师、教学新秀、科研能

手,并将积分作为职称评聘、评先树优的重要依据。通过积分激励机制,促进学科组内互帮互助,学科组间比学赶超,全面激发老中青三代教师内生动力。

以学科组为抓手,推进教研一体化整体提升。一是用好学科平台,组内互帮互助有“温度”。通过对年轻教师的精细化、专业化指导,帮助年轻教师教学水平有了质的提高,并在烟台市精品课教学比赛中连续荣获一等奖。二是加强经典研读,教学科研有“厚度”。各学科组按照学科方向,通过研读《共产党宣言》《习近平谈治国理政》等,定期进行读书交流,同步开发《资本论》《共产党宣言》《新民主主义》等经典研读课,经过读、写、讲、评多个环节,努力做到厚积薄发,打牢理论根基,提升教学科研水平。三是注重成果互转,教研资一体化发展有“力度”。

照学科方向,不断提升教学、科研、资政能力,既实现了成果互相转化,又让教学接地气,科研有深度,成果有价值,教学科研实现了高质量提升。

今年以来,蓬莱区委党校先后有8名教师通过烟台市党校系统一体化竞课、试讲,位居烟台市县级党校前列,参与拍摄制作的节目《民族英雄戚继光》登陆央视荧屏;年均发表高层次论文30多篇,立项结项各级课题20多项,签批资政报告10多篇;承担的国家级课题《乡村振兴与党的领导力》顺利结项成书,由中央党校出版社出版发行,是全国唯一一个由县级单位参与的“中国共产党百年领导力”系列课题,工作情况被新华网等权威媒体宣传推广。

YMG全媒体记者 李晓飞
通讯员 王艺竹 许盼

家校协同 共待花开



本报讯(通讯员 刘梅梅 摄影报道)为了更好地帮助一年级新生顺利适应学校生活,引导家长掌握正确的家庭教育方法,10月12日下午,南通路小学举办了一场别开生面的一年级新生家长的家庭教育宣讲活动。

本次宣讲的题目是《做学习型家长,和孩子一起成长》,由山东省家庭教育专家团导师、滨州医学院心理学博士邵淑红主讲。本次宣讲活动,不仅丰富了家长们的家庭教育知识,加强了家校之间的沟通与合作,还促进了家长树立终身学习的意识,积极转型为学习型家长,陪伴孩子健康成长。

最美的哥,最美流动风景线

我市首次对交通枢纽出租车进行表彰,20名优秀的哥获表彰

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张磊 赵磊 摄影报道)昨日,我市举行交通枢纽出租汽车服务标兵表彰大会,这是我市首次对交通枢纽驾驶员进行表彰。活动期间,从烟台蓬莱机场、烟台火车站、烟台南站三个交通窗口的出租车中,经过多个环节评选出诚信经营、服务优良的服务标兵20辆,相关出租车驾驶员20名。

他们是穿梭在大街小巷的的哥,更是城市窗口的形象代言人。昨日上午10点,表彰大会拉开帷幕,伴随着铿锵的音乐,20名优秀驾驶员依次上台领奖。他们中,有胆大心细,不顾严寒从海水中救出轻生女乘客的王钢;有捡到乘客装着现金和大额存单的包,多方联系终于物归原主的董青春;有雨中免费送老人回家的葛冠军……

“今天表彰的这20名先进典型,他们服务优、投诉少,大都有着助人为乐、拾金不昧、热心公益的事迹,是出租车驾驶员的优秀代表。”市交通运输局工作人员介绍,这是我市首次对交通枢纽出租汽车进行表彰,此次被表彰的20名优秀驾驶员,除了



获得证书和奖励外,在机场、火车站和南站三个枢纽均可优先待租,并在明年待租备案中实行免检。

“作为一名从业10余年的出租车司机,我深刻感受到出租车行业发生的重大变化。市民出行选择种类更多,对我们驾驶员来说,只有从心底提高服务意识,提高服务技能,遵章守纪,文明服务,不拒载、不绕道,让乘客每一次打车出行都感到安心和舒心,

让更多市民和游客认可我们的服务。”此次获得表彰的出租车司机董青春告诉记者。

烟台风景靓丽,每年都有成千上万的外地游客慕名而来。机场、车站、码头是城市文明的重要窗口,出租车就是摆在这窗口中最显眼的名片。“我们用实际行动为烟台城市文明增光添彩,擦亮出租车这张城市名片。”表彰大会上,不少出租车司机这样表态。

抢抓黄金期 保施工进度

S202威青线路面修复养护工程海阳段主线沥青路面摊铺完成

本报讯(通讯员 修晓雷)伴随着轰鸣声,沥青摊铺机“火力全开”,均匀“吐”出路路面铺筑材料;数辆压路机次第排开,钢轮在滚烫的沥青上往复碾压,黑色路面缓缓铺开,随着S202威青线小纪加油站附近最后一段沥青路面摊铺完成,全长32.999公里的S202威青线路面修复养护工程海阳段路面施工完美收官。

自从该工程开工以来,公路工作人员抢抓施工黄金季节,尤其是进入路面上面层施

工阶段后,不等不靠、科学谋划,克服了工期紧、任务重等困难,在夯实安全基础的同时,强力推进、全力冲刺完成施工任务。摊铺过程中,严格按照施工方案中的摊铺方法、温度、速度和机械组合,在运输、摊铺、碾压等环节中严格落实各项施工工艺和技术措施,并在施工中不断总结经验,确保沥青摊铺质量。下一步,海阳公路将

退职不退责 永远跟党走

蓬莱公路中心开展重阳节主题活动

本报讯(通讯员 张敏)岁岁重阳,今又重阳。在秋风送爽、丹桂飘香的季节里,为丰富退休职工的文化生活,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,10月19日,蓬莱公路中心组织退休职工到戚继光故里开展“红色之旅·忆初心 金秋重阳颂党恩”主题活动。

活动中,老同志们认真听取讲解,从一块块展板、一件件历史实物中深切地感受到民族英雄戚继光的民族精神传承下去,不忘初心、牢记使命,始终做到退休不退志、退职不退责,积极为公路发展建言献策,为党和人民的事业继续奉献自己的光和热。

爱满重阳节 情暖新桥东

芝罘区凤凰台街道新桥东社区开展节日慰问活动

本报讯(通讯员 张倩)在重阳节来临之际,为大力弘扬中华民族尊老敬老的优良传统,近日,芝罘区新桥东社区组织网格员和志愿者,联合爱心企业瑞福油脂股份有限公司,对辖区内30余名高龄、伤残、孤寡、失独老人进行走访慰问,送上香油礼盒以及浓浓的关爱和节日祝福,让老人们老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐,拥有和谐美满的晚年生活。

本次重阳节走访活动,新桥东社区以实际行动传承了中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,让老人们切实感受到新桥东社区大家庭的温暖。今后,该社区还将继续围绕“为老”志愿服务陆续开展各种活动,真正让社区老人老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐,拥有和谐美满的晚年生活。

军人爸爸进校园 家校共育促成长

传承红色基因 播撒革命火种

红色文旅

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 邱舒清 摄影报道)莱阳市西关小学将每年9月定为学校常规训练月。在今年的常规训练月,学校邀请学生家长中的退役军人进校园,对学生进行队列队形训练。

训练中,家长教官们用生动的语言普

及国防教育知识,用规范化的口令和动作,

带领孩子们进行队形队列训练,培养组

织纪律性和吃苦耐劳的精神。训练间隙,

教官们讲述了军人保家卫国的感人故

事,激发起同学们浓浓的爱国之情。

在“请党放心 强国有我”常规训练月汇报比赛中,教官们进行队列展示,让全校师生看到了队容严整、姿态端正、精神饱满,动作准确迅速的队列素养。军人的

优秀品质在训练比赛中潜移默化地传递

给了孩子,响彻校园的口号,整齐划一的

动作……学生们充分展示了积极向上的

精神风貌。

在表彰环节,由孩子给自己的教官爸

爸颁发荣誉证书,这是让孩子和家长都难

忘的一瞬间。“家长助力,才能让孩子走得更远。”这是西关小学一直坚持的教育理念。

该校不断开发家庭教育资源、社会教

育资源,积极开展学生小讲堂、家长大讲

堂以及校园、班级特色实践等活动,丰富

了学校育人内涵,促进学生素质得到健

康良性发展。引导家长进课堂,为学生打

开了教育的另一扇窗。同时,还增强了家校

的沟通与交流,实现家校合育、家校双赢。

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通

讯员 邱舒清 摄影报道)莱阳市西关小学

将每年9月定为学校常规训练月。在今年

的常规训练月,学校邀请学生家长中的退

役军人进校园,对学生进行队列队形训练。

训练中,家长教官们用生动的语言普

及国防教育知识,用规范化的口令和动作,

带领孩子们进行队形队列训练,培养组

织纪律性和吃苦耐劳的精神。训练间隙,

教官们讲述了军人保家卫国的感人故

事,激发起同学们浓浓的爱国之情。

在“请党放心 强国有我”常规训练月

汇报比赛中,教官们进行队列展示,让全

校师生看到了队容严整、姿态端正、精

神饱满,动作准确迅速的队列素养。军

人的优秀品质在训练比赛中潜移默化地传

递给了孩子,响彻校园的口号,整齐划一的

动作……学生们充分展示了积极向上的

精神风貌。

在表彰环节,由孩子给自己的教官爸

爸颁发荣誉证书,这是让孩子和家长都难

忘的一瞬间。“家长助力,才能让孩子走得更远。”这是西关小学一直坚持的教育理念。

该校不断开发家庭教育资源、社会教

育资源,积极开展学生小讲堂、家长大讲

堂以及校园、班级特色实践等活动,丰富

了学校育人内涵,促进学生素质得到健

康良性发展。引导家长进课堂,为学生打

开了教育的另一扇窗。同时,还增强了家校

的沟通与交流,实现家校合育、家校双赢。

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通

讯员 邱舒清 摄影报道)莱阳市西关小学

将每年9月定为学校常规训练月。今年

的常规训练月,学校邀请学生家长中的退

役军人进校园,对学生进行队列队形训练。

训练中,家长教官们用生动的语言普

及国防教育知识,用规范化的口令和动作,

带领孩子们进行队形队列训练,培养组

织纪律性和吃苦耐劳的精神。训练间隙,

教官们讲述了军人保家卫国的感人故

事,激发起同学们浓浓的爱国之情。

在“请党放心 强国有我”常规训练月

汇报比赛中,教官们进行队列展示,让全

校师生看到了队容严整、姿态端正、精

神饱满,动作准确迅速的队列素养。军

人的优秀品质在训练比赛中潜移默化地传

递给了孩子,响彻校园的口号,整齐划一的

动作……学生们充分展示了积极向上的

精神风貌。

在表彰环节,由孩子给自己的教官爸

爸颁发荣誉证书,这是让孩子和家长都难

忘的一瞬间。“家长助力,才能让孩子走得更远。”这是西关小学一直坚持的教育理念。

该校不断开发家庭教育资源、社会教

育资源,积极开展学生小讲堂、家长大讲

堂以及校园、班级特色实践等活动,丰富

了学校育人内涵,促进学生素质得到健

康良性发展。引导家长进课堂,为学生打

开了教育的另一扇窗。同时,还增强了家校

的沟通与交流,实现家校合育、家校双赢。

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通

讯员 邱舒清 摄影报道)莱阳市西关小学

将每年9月定为学校常规训练月。今年

的常规训练月,学校邀请学生家长中的退

役军人进校园,对学生进行队列队形训练。</